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大连市 2020—2021学年度第一学期月度考试（一）

七年级 数学 参考答案
一．选择题(本题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分)
1．A． 2．C． 3． B． 4． C． 5． B． 6． D． 7. D． 8．C．9. D． 10．B．

二．填空题(本题共 6小题，每小题 3分，共 18分)
11．  ． 12．2020． 13.0.71. 14．2． 15.  . 16. t ．

三．解答题(本题共 4 小题，其中 17、18、19 题各 9 分，20 题 12 分，共 39 分)
17．（1）解：原式= 10457 

= 1016  -------------------------4 分
= 6 -------------------------------5 分

（2）解：原式=
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=
4
118  ------------------------9 分

=
4
36 ----------------------------10 分

18. （1）解：原式= 1506  ----------------4 分
= 156 ---------------------------5 分
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 --------------------8 分

5
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

6 ----------------------------------10 分

19. 解：（1）16÷（﹣2）3﹣（﹣ ）×（﹣4）+（﹣1）2020

＝16÷（﹣8）﹣ +1----------------------6 分

＝﹣2﹣ +1---------------------------------8 分
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＝﹣ ----------------------------------------10 分

20．解：根据题意得
（1）2﹣3+2+1﹣2﹣1+0﹣2＝﹣3，-------------3 分
55×8+（﹣3）＝437 元，-------------------------5 分
∵437＞400，
∴卖完后是盈利；------------------------------------7 分
（2）437﹣400＝37 元，故盈利 37 元．----------9 分

四．解答题(本题共 3 小题，其中 21 题 9分，22、23 题各 10 分，共 29 分)

21．解：（1）规定货站为原点，向南为正，向北为负，---------1 分

依题意得 C地离 A地有：30+|﹣15|＝45km，--------------3 分

∴A、C两地距离为 45km；------------------------------------4 分

（2）该货车一共行驶了：

（30+20）×2+|﹣15|×6------------------------------------6 分

＝50×2+15×6

＝100+90

＝190km．------------------------------------------------------8 分

答：该货车一共行驶了 190km．-------------------------------9 分

22．解：解: （1）周一：4-1=3℃
周二：5-（-2）=7℃
周三：-1-（-3）=2℃
周四：4-（-2）=6℃
周五：5-（-3）=8℃
周六：2-（-3）=5℃
周日：2-（-2）=4℃----3 分（计算错一处扣 1分，没有计算过程不得分.）

∵8＞7＞6＞5＞4＞3＞2 -------------------------------------5 分
∴周五温差最大，周三温差最小. -----------------------------6 分
（2）最高气温的平均．．温度




7
2254154

3℃---------------------------------7 分

最低气温的平均．．温度
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


7
2332321

-2℃---------------------------------8 分

3-（-2）=5℃ --------------------------------------------------9 分
本周最高气温的平均．．温度比最低气温的平均．．温度高 5℃. ----------10 分

23. 解: （1）当 2a   、 3b  时：

因为，左= 3)32(  =-216，右= 33 3)2(  =-216，左=右，所以成立；---2 分

因为，左= 4)32(  =-1296，右= 44 3)2(  =1296，左=右，所以成立；----------4 分

（2） 365365ba ，-------------5 分

nnba ；------------------6 分

（3）  



 ）（





 ）（ -------------8 分





 ）（ ------------------9 分

 ）（

 -----------------------------------10 分

五．解答题（本题共 3小题，其中 24、25 题各 11分， 26题 12分，共 34分）

24．解：（1）∵点 E表示的数的相反数是它本身，

∴E表示 0，--------------------------------------------------------1 分

∵A、B表示的数都是绝对值是 4的数，

∴A表示 4，B表示﹣4或 A表示﹣4，B表示 4，----------------3 分

∵点 C表示负整数，点 D表示正整数，且这两个数的差是 3，

∴若 C表示﹣1，则 D表示 2；若 C表示﹣2，则 D表示 1，-----5 分

如图所示：
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--------9 分

（2）﹣4+4+0+2﹣1＝1或﹣4+4+0+1﹣2＝﹣1，

则这五个点表示的数的和 1或﹣1．---------------------------11 分

25．解：（1）5；--------------------------------------------------1 分
（2）|m+3|；-----------------------------------------------------2 分
（3）由题意可知，|m+1.5|＝3.6，-----------------------------4 分
∴m+1.5＝3.6 或 m+1.5＝-3.6

解得 m＝2.1 或 m＝﹣5.1，
∴有理数 m的值为 2.1 或﹣5.1；---------------------------------6 分
（4）7；------------------------------------------------------------8 分
（5）满足|x﹣2|+|x+4|＝6的所有整数 x的值为﹣4，﹣3，﹣2，﹣1，0，1，2，
∵﹣4﹣3﹣2﹣1+0+1+2=﹣7-------------------------------------10 分
∴满足|x﹣2|+|x+4|＝6的所有整数 x的和为﹣7．-------------11 分
26．解：（1）﹣3；-------------------------------------------------1 分
（2）当点 M与点 B重合时，

点 P所运动的路程为|6﹣（﹣6）|＝12，------------------3 分
∴t＝12÷3＝4；----------------------------------------------4 分

（3）点 M沿数轴由点 A到点 B再回到点 A的运动过程中，点 M与点 A的距离分为 2
种情况：
当点 M到达点 B前点 M与点 A的距离是 3t（0≤t＜4）；------------6 分
当点 M到达点 B再回到点 A的运动过程中点 M与点 A的距离是：
24﹣3t（4≤t≤8）；-------------------------------------------------8 分

（4）当点 M表示的有理数与原点（设原点为 O）的距离是 3个单位长度时，则有以下
四种情况：
当点 M由点 A到点 O时：OM＝AO﹣3t，即：6﹣3t＝3，∴t＝1；
当点 M由点 O到点 B时：OM＝3t﹣AO，即：3t﹣6＝3，∴t＝3；
当点 M由点 B到点 O时：OM＝18﹣3t，即：18﹣3t＝3，∴t＝5；
当点 M由点 O到点 A时：OM＝3t﹣18，即：3t﹣18＝3，∴t＝7，
即：当点 M表示的有理数与原点的距离是 3个单位长度时，



第 5 页 共 5 页

t的值为 1或 3或 5或 7．----------------------------------------------12 分


